CVIČENÍ 6:  INFLACE (kapitola 28)
1) Zodpovězte otázky:
[image: image4.png]sto se navrhuje, aby se Federdlni rezervni systém

snazil stlacit inflaci ve Spojenych stitech na nulu.
Predpokladame-li konstantn rychlost obratu penéz,
vyzaduje tento cil nulové inflace, aby byla mira ristu
penéz také nulova? Pokud ano, vysvétlete proé. Pokud
ne, vysvétlete, éemu by se méla mira penézniho ristu
rovnat.




2) 
3)
[image: image1.png]Vysvédete, pro¢ bude mit zviSeni cenové hladiny do-
pad na redlnou hodnotu penéz.

Jaky je podle kvantitativni teorie penéz disledek zvy-
2

Senf mnoZsvi pené:

Vysvétlete rozdil mezi nomindlnimi a redlnymi velici-
nami a uvedte od kazdého typu dva priklady. Kieré ve-
liciny jsou podle principu neutrality penéz ovlivnény
zménami mnozsti penéz?

~

V jakém smyslu md inflace povahu dané? Jak pomiize

chapani inflace jako7to dané k vysvétleni hyperinflace?
Jak podle Fisherova efeku ovlivni zvSenf miry inflace
nomindlnf a re

Co j

dlnou rokovou miru?

ou ndklady inflace? Které z nich jsou podie vs

nejzivarngjsi pro americkou ekonomiku?

Rdo ziskavi — dluznici nebo véfitelé - jestlize je sku-
tecnd inflace nizi nez ocekavand? Vysvétlete.



[image: image2.png]Predpoklidejme, Ze farmaf Bob péstuje boby a farm
ka Rita ryz. Bob a Rita jsou jedin lidé v ekonomice
a oba vzdy spotiebovavaji siejné mnozstvi ryze a bobit.
V roce 1995 byla cena bobii 1 dolar a cena ryze 3 dolary.
a) Predpoklidejme, Ze v roce 1996 byla cena bobii 2
dolary a cena ryze 6 dolarti. Jaka byla inflace? Byl
na tom Bob Iépe, hiife, ancho se ho zmény cen ne-
dotkly? A co Rita?

Nynf predpoklidejme, ze v roce 1996 byla cena bobi

&

2 dolary a cena ryZe 4 dolary. Jak byla inflacc? Byl
na tom Bob Iépe, hiife, anebo se ho zmény cen ne-
dotkly? A co Rita?




4)  a.  Ekonomika produkuje  100  kusů  housek,  každá  stojí  2  koruny. Množství  peněz  v ekonomice je 25.  Jaký  je nominální HDP? Jaká je rychlost obratu peněžní jednotky? Co to znamená? 

b.  Centrální banka chce mít inflaci ve výši 5%, očekává ekonomický růst ve výši 3%. Jak by měla zvýšit 

množství peněz v oběhu, pokud očekává, že rychlost obratu  se  nezmění? Co se stalo s inflací,  pokud  byl 

ekonomický růst na konci roku jen 1 procento?
5)  
Ekonomika produkuje jen hračky v objemu 800 kusů. Rychlost obratu peněz je konstantní. V roce 2008 byla 

nabídka peněz 2000 Kč a cena za hračku 5 Kč.  Pro  rok  2009  CB  zvýší  objem  peněz  o  5%  na  2100  Kč.  A. 

spočítejte hodnotu nominálního HDP, cenovou hladinu a inflaci v roce 2009. B. Předpokládejte, že technologický 

pokrok umožní zvýšit produkci hraček na 824 kusů v roce 2009. Spočítejte míru inflace.
6) Interpretujte graf (včetně údajů uvedených vpravo() – co to je za graf? co s čím srovnává?
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HICP - All items - Index (2005=100) - Percentage change t/t-1

Legend ( Series: 2010M10 )
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